
 יח"ל 3 י' -ת הלימודמקבץ שאלות לסיכום שנ

"סטטיסטיקה  : "פרבולות וגרפים", "סדרה חשבונית",הבאים עבודה זו כוללת שאלות בנושאים

ים, יש לפתור את כל התרגיל - "גיאומטריה אנליטית" "טריגונומטריה במישור", והסתברות",

  .וייגרע מציון העבודה כאשר תרגיל ללא דרך פתרון לא ייבדק

ציוני המבחן מבחן המבוסס על עבודת הקיץ.  יתקיים של השנהבמהלך השבועיים הראשונים 

 הראשונים של כיתה י"א.  םינהעבודה יהוו את הציו תוהגש

 .0ציון העבודה יהיה  -מבחןלתאריך התלמיד/ה אשר לא יגישו את העבודה עד 

 בהצלחה וחופשה נעימה,

 יח"ל 3י"א  -צוות מתמטיקה

 

  וגרפים:פרבולות 

5x6xyלפניכם סרטוט של גרף הפונקציה:    .1 2 . 

 . x -חשבו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר הא. 

 .y -חשבו את שיעורי נקודת החיתוך של הגרף עם ציר הב. 

 )ראו סרטוט( לראשית הצירים?  Cמהו המרחק בין הנקודה  ג.

 )ראו סרטוט(.  Bלנקודה    Aמצאו את המרחק בין הנקודה   ד.

 לראשית הצירים.  Aמצאו את המרחק בין הנקודה  ה. 

                                     

4x4xyלפניכם סרטוט של גרף הפונקציה:    .2 2 . 

  מצאו את נקודות החיתוך של הגרף עם הצירים.א. 

 מראשית הצירים.)ראו סרטוט(   Aמצאו את מרחק הנקודה  ב. 

 מראשית הצירים. )ראו סרטוט(   Bמצאו את מרחק הנקודה  ג. 

 מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפרבולה.ד. 

 

6xxyנתונה הפונקציה:    .3 2 . 

 .x -מצאו את נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר הא. 

 .y -מצאו את נקודת החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר הב. 

 .x  -מצאו את המרחק בין נקודות החיתוך של הפרבולה עם ציר הג. 

 מצאו את תחום הירידה של הפרבולה.ד. 

 

9x6xyנתונה הפונקציה:    .4 2 . 

 .x -מצאו את הנקודה המשותפת לגרף הפונקציה ולציר הא. 

 .y -מצאו את הנקודה המשותפת לגרף הפונקציה ולציר הב. 

 לבין ראשית הצירים? y -מהו המרחק בין הנקודה המשותפת לגרף הפונקציה ולציר הג. 

 



 

x3x2yנתונים פרבולה שמשוואתה    .5 2       3וישר שמשוואתוyx2 . 

 מצאו את נקודות החיתוך בין הפרבולה לישר.א. 

 האם הישר הנתון עולה או יורד?ב. 

 מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפרבולה הנתונה.ג. 

 .x -מצאו את נקודת החיתוך של הישר הנתון עם ציר הד. 

 מצאו את תחום השליליות של הישר.ה. 

 

 סדרה חשבונית:

48a,4dנתונה סדרה חשבונית שבה:     .6 3 . 

1aאת חשבו א. 
. 

 מחברים זה לזה את איברי הסדרה, החל מן האיבר הראשון. כמה איברים יש לחבר,ב. 

 את כל הפתרונות האפשריים. ו?  מצא420כדי שהסכום שיתקבל יהיה      

 

שקלים לחודש.  בכל חודש עלתה  3500הייתה  המשכורת של פועל בחודש הראשון  .7

 שקלים. 50 -משכורתו ב

 לעבודתו? 12 -מה הייתה משכורתו של הפועל בחודש הא. 

 החודשים הראשונים לעבודתו?  12כמה השתכר הפועל במשך  ב. 

 

כיסאות, ומספר הכיסאות בכל   12שורות של כיסאות.  בשורה הראשונה יש    15באולם יש   .8

 ממספר הכיסאות שבשורה שלפניה.  כמה כיסאות באולם?  2 -דול בשורה ג

 

ק"מ יותר מביום  4ק"מ, ובכל יום רכב   25דוד התאמן למרוץ אופניים.  ביום הראשון רכב   .9

 הקודם לו.

 כמה ק"מ רכב דוד ביום העשירי?א. 

 כמה ק"מ רכב דוד במשך עשרת הימים הראשונים לאימונו?ב. 

 

  5שקלים, ובכל שבוע חסכה   6ה חסכה כסף לטיול.  בשבוע הראשון חסכה  דנ. 10

 שקלים.  147דנה הצליחה לחסוך  שקלים יותר מאשר בשבוע שקדם לו.

 כמה שבועות חסכה דנה?

 

 

 

 

 

 

 



3a,5dנתונה סדרה חשבונית שבה:  .11 1  

 לפי הסדר את ששת האיברים הראשונים בסדרה. מורש א.

במקום  הנמצאים יםאיברהבסדרה זו נמחקו האיבר השני, הרביעי, השישי וכך הלאה )כל  ב.

 זוגי(.

 בסדרה. שלא נמחקוהאיברים הראשונים  100את סכום  וחשב( 1)    

 בסדרה. שנמחקוהאיברים הראשונים  100את סכום  וחשב( 2)    

 
 .   69 -ו  27נתונים המספרים   .12

כך שכל שבעת  ,בין שני מספרים אלה חמישה מספרים נוספים וסיהכנ

  המספרים יהוו סדרה חשבונית.

 

 סטטיסטיקה והסתברות:

 

 רשימה של ציונים שהתקבלו בכיתה מסוימת: כםלפני .13

10   ,8   ,2   ,2   ,7   ,7   ,6   ,6   ,6   ,2   ,8   ,8   ,6   ,7   ,8   ,2 

 את הציונים בטבלת שכיחויות.  וסדר א.

 .ומהו חציון הציונים? נמק ב.

 את ממוצע הציונים בכיתה.  וחשבג. 

 דיאגרמת מקלות של התפלגות הציונים.  וסרטטד. 

בוחרים באקראי תלמיד אחד מהכיתה. מהי ההסתברות שציונו ה. 

 ?  7 -גבוה מ

 

 מתוארת התפלגות הציונים של תלמידים בכיתה מסוימת. כםבטבלה שלפני .14

  

  

 

 

 

 את מספר התלמידים בכיתה. וחשבא. 

 .7את מספר התלמידים שקיבלו ציון   וחשבב. 

 .ונמקמהו הציון השכיח? ג. 

 .ומהו חציון הציונים? נמקד. 

 את ממוצע הציונים בכיתה. וחשבה. 

 ?9מהי השכיחות היחסית )באחוזים( של התלמידים שקיבלו ציון ו. 

 

 

 

 10 9 8 7 6 5 4 ציון

מספר 

 התלמידים
2 1 6 x  6 5 3 

 נתון: השכיחות היחסית של התלמידים שקיבלו ציון 6 היא 20%.

 



דיאגרמת מקלות המתארת את התפלגות הציונים בתנ"ך בכיתה   כםלפני .15

 מסוימת.

 כמה תלמידים בכיתה?א. 

 בכיתה?מהו ממוצע הציונים בתנ"ך  ב.

 .ומהו חציון הציונים? נמק ג.

 .ומהו הציון השכיח? נמק ד.

 : בוחרים באקראי תלמיד אחד מהכיתה

 מהי ההסתברות שציונו נמוך מהממוצע? א.

 שווה  9 -האם ההסתברות שציונו גבוה מ ב.

 .ו?  נמק6 -להסתברות שציונו נמוך מ

  )כולל(?  9 -ל  6מהי ההסתברות שציונו בין   ג.

 

מתוארת ההתפלגות של מספר הילדים במשפחה  כםבטבלה שלפני .16

 ביישוב מסוים.

  

 

 

 

 

 דיאגרמת מקלות של התפלגות מספר הילדים במשפחה ביישוב. וסרטטא. 

 את מספר הילדים הממוצע למשפחה ביישוב. וחשבב. 

 .והילדים במשפחה? נמקמהו חציון מספר ג. 

 .ומהו המספר השכיח של ילדים במשפחה? נמקד. 

בוחרים באקראי משפחה אחת מהיישוב .  מהי ההסתברות שבמשפחה ה. 

 ילדים ? 3ילדים או  2שנבחרה יש או 

 ילדים ? 3 -מהי השכיחות היחסית של המשפחות שבהן יש יותר מו. 

 

 עם תמונה וצד אחר עם מספר.זורקים שני מטבעות. לכל מטבע צד אחד  .17

 מהי ההסתברות ששני המטבעות יראו אותו צד? א.

 מהי ההסתברות ששני המטבעות יראו צדדים שונים? ב.

 מהי ההסתברות שלפחות אחד מהמטבעות יראה תמונה?ג. 

 מהי ההסתברות שבדיוק אחד מהמטבעות יראה תמונה?ד. 

 

 

 

מספר הילדים 

 במשפחה
1 2 3 4 5 

 2 6 12 8 4 מספר המשפחות

 



כדורים ירוקים. מוציאים באקראי  5 -ו  ,שחוריםכדורים  2כדורים צהובים,   3בכד יש  .18

 כדור אחד, מחזירים אותו לכד ושוב מוציאים באקראי כדור אחד.

 מהי ההסתברות שבשתי הפעמים הוצא כדור צהוב?א. 

 מהי ההסתברות שבשתי הפעמים הוצאו כדורים באותו צבע?ב. 

 מהי ההסתברות שתחילה הוצא כדור ירוק ואחריו כדור שחור?ג. 

 מהי ההסתברות שאחד משני הכדורים שהוצאו הוא ירוק ואחד הוא שחור?. ד

 מהי ההסתברות שבדיוק אחד משני הכדורים שהוצאו הוא שחור?ה. 

 
 ממוצעו.. הציון החמישי יקבע את 90, 80, 70, 60תלמיד קיבל את ארבעת הציונים הבאים .19

 מהו חציון הציונים במקרה זה?, מה הציון שקיבל במבחן החמישי? 70אם הממוצע הוא א. 

 מה הממוצע הגדול ביותר והקטן ביותר שהוא יכול לקבל?ב. 

 

תלמידים. בגלל מיעוט התלמידים  12 לומדים 2ובכיתה יא ,תלמידים 20לומדים  1בכיתה יא .20

 לט לאחד את שתי הכיתות.  הוח

. מה הממוצע של הציונים 84היה  2ובכיתה יא 76היה  1ממוצע הציונים באנגלית בכיתה יאא. 

  ?באנגלית בכיתה המאוחדת

מה הממוצע של הציונים  .70היה  2, ובכיתה יא90היה  1ממוצע הציונים בספרות בכיתה יאב. 

 ?באנגלית בכיתה המאוחדת

. הממוצע של הציונים בכיתה המאוחדת היה 78היה  1ממוצע הציונים במתמטיקה בכיתה יאג. 

 ?2מה היה הממוצע בכיתה יא. 75

 

 טריגונומטריה במישור:

 

 מטר. 5.5הוא  ACאורך המגלשה  מתאר את המגלשה. כםהסרטוט שלפני .21

 .40שבין המגלשה לקרקע היא בת  ACBהזווית 

 AB.ADאת גובה המגלשה   וחשבא. 

                     ?   ADמהו אורך הסולם   .75בין הסולם לקרקע היא בת  ADCהזווית ב. 

 

 

היא בת  AHלגובה  AB. הזווית בין הצלע מ"ס13הוא   AHאורך הגובה  ABCבמשולש  .22

23  הזווית בין הצלע .AC  לגובהAH  היא בת37  סרטוט(. ו)רא 

 .ABאת אורך הצלע   וחשבא. 

 .ACאת אורך הצלע   וחשבב. 

 .BCאת אורך הצלע   וחשבג. 

 .ABCאת שטח המשולש   וחשבד. 

 



ABC זווית -במשולש ישר .23  90C, BD   לניצב  הוא תיכוןAC .  

ACמ"סBC,18מ"ס23נתון:        (.סרטוט ו)רא 

  .CDBtan את ומצאא. 

 .CDBאת גודל הזווית   וחשבב. 

 

 

 

 

ABC שוקיים -במשולש שווה. 24 ACAB ,  וזווית , מ"ס18הוא אורך השוק 

 . .70היא בת  ABCהבסיס  

 את אורך הבסיס. וחשבא. 

 את היקף המשולש. וחשבב. 

 

 

 

RST  שוקיים -במשולש שווה .25 RTRS , TH  הוא הגובה לשוקRS. 

STמ"ס8אורך הבסיס הוא     .א וגודל זווית הבסיס ה55.  

 .THאת אורך   וחשבא. 

  את האורך של שוק המשולש. וחשבב. 

 .RSTאת שטח המשולש  וחשבג. 

 

 (.סרטוט ו)רא  34היא בת   BDC,  והזווית  מ"ס12אורך האלכסון הוא   ABCDבמלבן  .26

 .DC -ו  BCאת צלעות המלבן  וחשבא. 

 את היקף המלבן. וחשבב. 

 את שטח המלבן. וחשבג. 

 את הזווית החדה שבין אלכסוני המלבן. וחשבד. 

 

 

 סרטוט(. ו)רא  מ"ס8הוא   AD.   אורך הצלע ר"סמ96  הוא ABCDשטח מלבן  .27

 .DBCאת גודל הזווית  וחשבא. 

  BD .      חשבו את אורך האלכסון ב. 

 

 

 

 

 

 



 (.סרטוט ו)רא  ABCDכדי לבנות עפיפון, גזרו מנייר מעוין  .28

 .70 וזווית הראש שלו היא בת,  מ"ס40אורך צלע המעוין הוא  

 .בהם לבניית העפיפוןש , שצריך להשתמBD -ו  ACאת אורכי המקלות   וחשב א.

 מהו שטח העפיפון העשוי מנייר?                              ב.

 

 

 

 גיאומטריה אנליטית:

 

 .     II -ו  Iלפניכם סרטוט של שני ישרים ,  . 29

נתונות שלוש משוואות ,   1   , 2  ו-  3 : 

  8x2y3           8x2y2            2xy1     

 , מצאו את המשוואה II -ו  Iלכל אחד מן הישרים  א. 

מבין המשוואות  המתאימה  1  , 2 ו-  3 .נמקו את תשובתכם 

מצאו את משוואת הישר, העובר דרך ראשית הצירים  ב.  0,0    ומקביל לישרI . 

 . II  -ו  Iמצאו את שיעורי נקודת החיתוך של הישרים  ג. 

 

 . I   ,II   ,IIIלפניכם סרטוט של שלושה ישרים  . 30

נתונות שלוש משוואות ,   1   , 2  ו-  3 : 

 

  2xy3        2xy2        2xy1  

 

התאימו כל אחת מן המשוואות,   א. 1   , 2   , 3  לישר אחד , 

 . נמקו את תשובתכם. I   ,II   ,IIIמבין הישרים  

 המסומנות בסרטוט. A   ,B   ,C   ,Dמצאו את שיעורי הנקודות  ב. 

  .BCמצאו את משוואת הישר ג. 

 .AOBמצאו את שטח המשולש ד. 

 

1xyהישר שמשוואתו  .31  4, והישר שמשוואתוx
2

1
y    

 .ABCמשולש את ה x -יוצרים עם ציר ה

   .C -, וA ,Bמצאו את שיעורי הקדקודים א. 

 מצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש ב. 

 .xהמונחים על ציר      

 .ABCחשבו את שטח המשולש ג. 



4x2yהישר שמשוואתו . 32  2, והישר שמשוואתוx
2

1
y ,  יוצרים

 .GHIמשולש את ה y -עם ציר ה

 .I -, וG ,Hמצאו את שיעורי הקדקודים א. 

 .yמצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש המונחים על ציר ב. 

או את אורך האנך בין הקדקוד לבין מצ .yמעבירים אנך לציר  Hמהקדקוד  ג.

                                                                                                   .yציר 

 .GHIחשבו את שטח המשולש  ד.

 
 

 

הם     B.    שיעורי נקודה  y -מקביל לציר ה  BEהישר  .33 3,3 . 

10x2y,  שמשוואתו:     CEעובר ישר  Eדרך נקודה   , 

 )ראו סרטוט(.   Cבנקודה   y -והוא חותך את ציר ה

 . Eחשבו את שיעורי הנקודה א. 

 . BEחשבו את אורך הקטע  ב. 

 . CEחשבו את אורך הקטע  ג. 

 .MC.  מצאו את משוואת הישר   BEהיא אמצע הקטע   Mד.

 ראשית הציריםOCE ( O – .)חשבו את שטח המשולש ה. 

 

  
 

הם:      ABCקדקודי משולש   .34     0,0A,5,2B,2,8C. 

 .Eבנקודה    ACוחותך את הצלע   y -עובר ישר, המקביל לציר ה  Bדרך נקודה  

 .ACמצאו את משוואת הישר א. 

 .  Eמצאו את שיעורי הנקודה ב. 

 .ABEואת שטח המשולש   BEמצאו את אורך הקטע ג. 

 

 

 .ABהיא אמצע הצלע   Dנקודה   ABCבמשולש  .35

נתון:  א.    2,1D,8,3A   מצאו את שיעורי הקדקוד  .B. 

נתון גם:   ב.  3,7C  מצאו את המשוואות של הצלעות  .AB  ו- AC. 

 שוקיים? נמקו.-הוא שווה ABCהאם המשולש  ג. 

 

 

  


